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Τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής επισκέφθηκε η Γ.Γ. 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο
συναντήθηκε την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 2025 στην έδρα της Αρχιεπισκοπής
στη Νέα Υόρκη η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών, Μάιρα Μυρογιάννη, στο 
περιθώριο της συμμετοχής της στην εκδήλωση εξωστρέφειας της δράσης 
«Rebrain Greece» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 
μιας πρωτοβουλίας της ελληνικής κυβέρνησης που στοχεύει στην 
προσέλκυση εξειδικευμένων Ελλήνων επαγγελματιών της Διασποράς πίσω 
στην Ελλάδα, συμβάλλοντας στην ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού 
της χώρας.

Η συνάντηση χαρακτηρίστηκε από εγκάρδια και γόνιμη συζήτηση σχετικά με τα 
τρέχοντα προγράμματα που υλοποιούνται τόσο στις Ηνωμένες Πολιτείες όσο και 
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στην Ελλάδα, ενώ εξετάστηκαν και νέες δυνατότητες συνεργασίας με στόχο την 
ενίσχυση των δεσμών Ελλάδας και Ομογένειας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος ανέδειξε μια σειρά από σημαντικές πρωτοβουλίες 
και διακονίες της Αρχιεπισκοπής που αναδεικνύουν την ενεργή σχέση των 
Ελληνοαμερικανών με την πατρίδα. Μεταξύ αυτών, το Φεστιβάλ Ελληνικών 
Παραδοσιακών Χορών, οι παρελάσεις για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου σε 
διάφορες πόλεις των ΗΠΑ, καθώς και ο ετήσιος εορτασμός της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας στον Λευκό Οίκο. Όπως σημείωσε, οι δράσεις αυτές καλλιεργούν 
υπερηφάνεια και ενισχύουν το αίσθημα ενότητας της Ομογένειας με το ελληνικό 
έθνος.



Η κ. Μυρογιάννη εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της για την αδιάλειπτη στήριξη του 
Αρχιεπισκόπου προς την Ελλάδα, υπογραμμίζοντας τον ρόλο του ως γέφυρα 
μεταξύ Ορθοδοξίας και Ελληνισμού στην Αμερική. «Είμαστε ευλογημένοι που σας 
έχουμε Αρχιεπίσκοπο», ανέφερε χαρακτηριστικά.



Επίσης η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του 
Υπουργείου Εξωτερικών, Μάιρα Μυρογιάννη, πραγματοποίησε συναντήσεις με 
ομογενειακούς, ακαδημαϊκούς και εκπαιδευτικούς φορείς, καθώς και με 
εκπροσώπους του οικοσυστήματος νεοφυούς επιχειρηματικότητας και καινοτομίας 
της εκεί ελληνικής διασποράς, τόσο σε κατ’ ιδίαν επαφές όσο και κατά τη 
συμμετοχή της στο 7ο Διεθνές Συμπόσιο του Πανεπιστημίου Yale, στο 7ο Greeking 
Out event για την καινοτομία και στο 27ο Annual Capital Link-Invest in Greece 
Forum.

Στο Πανεπιστήμιο Yale, η κα Μυρογιάννη είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με την 
καθηγήτρια Μαρία Καλιαμπού, Ανώτερη Λέκτορα στο πρόγραμμα Ελληνικών 
Σπουδών, τον Mark Roland, Ανώτερο Διευθυντή Παγκόσμιων Προγραμμάτων, 
καθώς και με φοιτητές του προγράμματος. Συζήτησαν για την οριζόντια 
στρατηγική της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας για την ενίσχυση των Εδρών και Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών σε 
ξένα πανεπιστήμια, καθώς και για τις εμπειρίες των φοιτητών από τα 
προγράμματα φιλοξενίας και ελληνομάθειας στα οποία συμμετείχαν.

Στο Πανεπιστήμιο Columbia, η Γενική Γραμματέας συναντήθηκε με τον Κοσμήτορα 
της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, Bruno Bosteels, τον Καθηγητή Συγκριτικής 
Λογοτεχνίας και Κοινωνικών Σπουδών, Στάθη Γουργουρή, καθώς και τον 
Επικεφαλής του Προγράμματος Ελληνικών Σπουδών, Νικόλαο Κακκουφά. Στο 
πλαίσιο της συνάντησης, εξετάστηκαν δυνατότητες συνεργασίας για την 
προώθηση της ελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας.

Η κα Μυρογιάννη επισκέφτηκε επίσης το ελληνικό σχολείο Αγίου Δημητρίου 
Αστόριας (μοναδικό ελληνικό ολοήμερο σχολείο 12 τάξεων) και συνομίλησε με 
μέλη της εκεί ελληνικής κοινότητας.

Στο πλαίσιο υλοποίησης Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας και της Endeavor Greece, η 
Γενική Γραμματέας συμμετείχε σε εκδήλωση σχετικά με την ενδυνάμωση της 
ομογένειας σε θέματα καινοτομίας. Στον εναρκτήριο χαιρετισμό της, αναφέρθηκε, 
μεταξύ άλλων, στη σημαντική μεταμόρφωση που συντελείται στο ελληνικό 
οικοσύστημα καινοτομίας, καθώς και τον κομβικό ρόλο της χώρας μας στην 
επιτάχυνση της ανάπτυξής του. Σε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με 
εκπροσώπους του κλάδου της βιοτεχνολογίας, αντάλλαξε απόψεις και προτάσεις 
για τρόπους ουσιαστικής διασύνδεσης των δύο οικοσυστημάτων.

Κατά τις επαφές της με οργανώσεις της ελληνικής διασποράς και της 



φιλελληνικής κοινότητας, συναντήθηκε με την Πρόεδρο του Εκτελεστικού 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου, Ευτυχία 
Πυλαρινού – Πάιπερ, καθώς και με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Δικηγόρων 
Νέας Υόρκης, Γιώργο Ζαπάντη, και συζήτησαν ζητήματα που αφορούν την 
ελληνική παρουσία στις ΗΠΑ και τρόπους ενίσχυσης του διαλόγου με το 
μητροπολιτικό κέντρο. Επίσης, συνομίλησε με εκπροσώπους του The Hellenic 
Initiative.

Κατά την παραμονή της στη Νέα Υόρκη, η Γενική Γραμματέας παρέστη στη Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν, όπου 
χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Διοκλείας κ. Νεκτάριος.

(Φωτογραφίες: Orthodox Observer/Dimitrios Panagos)


